

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

9 мая — праздник Победы

Великая Победа



Советский флаг над рейхстагом в Берлине.

Рассказывает
участник
Великой
Отечественной войны

Над Родиной — мирное небо

ДВАДЦАТЬ СЕМЬ лет над нашей Родиной спелее, синее небо. И солнце над тобой доброе, не застланное дымом пожаров. И ветер вечером пахнет речкой, а не сладковато-пригорным запахом пороха. Да, сгладила земля, затянула на своем теле чудовищные шрамы войны.

Только вот перед памятью старшего поколения время бессильно.

Никогда нам не забыть 22 июня сорок первого года. Тридцать один год прошел с того дня, но живот до сих пор глубокая скорбь в сердце народа. И задумаешься невольно: сколько еще на земле матерей, чьи глаза выцвели от соленых слез людей, которым ни разу в жизни не довелось обратиться со словом «папа» к родному человеку! Ветеранов, чьи раны и сегодня болят и воют к непогоде...

По ту сторону границы фашистские генералы в высоких фуражках нетерпеливо поглядывали на часы: все было готово для вторжения. Угрюмо смот-

рели нацеленные на наши села и города зияющие жерла пятидесяти тысяч орудий. сто девяностопехотных и моторизованных дивизий ждали сигнала, чтобы перейти советские рубежи. Последние секунды мирного времени. Война!

Все было подсчитано фашистами при разработке коварного плана Барбаросса. Но не учли гитлеровские стратеги одного: стойкости советского человека, его любовь к Родине и преданность делу партии Ленина.

Я вспоминаю фронтовиков, своих друзей-однополчан, они вовсе не были этакими былинными богатырями, похожими на Илью Муромца. Они были обыкновенными, и не в железной кольчуге — в простой шинели солдат. Все мы знали, что только в сказке есть живая и мертвая вода. Знали, что не заговорены мы против фашистской пущи. И что гит-

(Окончание на 4-й стр.)

Прошло 27 лет, как отзвучали залпы второй мировой войны, когда безоговорочно капитулировала фашистская Германия и весь мир облетела весть о нашей победе над врагом. Последние залпы советских орудий, прозвучавшие в те дни, возвестили всем людям на земле, что гитлеризм — это кровавое порождение империализма — повержен и что народы смогут вновь приступить к строительству мирной жизни.

Разгромив фашистских захватчиков, сокрушив самую мощную по тому времени армию капиталистического мира — армию германского империализма, советский народ и его Вооруженные Силы в боевом, дружественном с народами и армиями стран, борющихся против фашизма, одержали великую победу.

Развязанная империалистами Германии, Италии, Японии вторая мировая война была самой огромной по масштабам войной во всей истории человечества. В нее было втянуто 53 государства, 80 процентов населения земного шара. Это была война не тысяч и не миллионов, а почти двух миллиардов людей. Она велась на гигантской территории — на суше, на морях, в воздухе — и продолжалась целых шесть лет.

Война готовилась долго и тщательно. Приход Гитлера к власти означал приближение войны. Силу в гитлеровское военное чудовище вдохнули империалисты Англии, Франции, США. Правящие круги Англии, Франции и США вскармливали германский фашизм как своего ценного пса, намереваясь пустить его против СССР. Однако зверь сорвался с цепи и бросился на тех, кто его вскармливал. Поработив сначала народы Европы и используя экономику европейских стран в интересах войны, фашистские захватчики вероломно напали на Советский Союз. Против нас было брошено 190 дивизий, их действия поддерживали около 5000 самолетов и основные силы военно-морского флота Германии.

Разрушения, принесенные советскому народу, превзошли все ранее известные в истории. Было разрушено 1,740 городов, 70 тысяч сел и деревень, разграблено 31,350 промышленных предприятий, около 100 тысяч колхозов, двух тысяч совхозов, свыше 84,000 учебных заведений. Свыше 25 миллионов людей остались без крова. Общий ущерб, причиненный народному хозяйству СССР, выражается в астрономической цифре — 2 триллиона 569 миллиардов рублей.

На просторах нашей Родины развернулись величайшие в истории войн сражения. Советская Армия и Военно-Морской Флот героически отстаивали каждую пядь родной земли. Неудачи начального периода войны не сломали боевого духа Советской Армии и Флота, не поколебали стойкости нашего народа и безграничной веры в победу.

Руководителем, организатором победы советского народа, его Вооруженных Сил являлась Коммунистическая партия — руководящая и направляющая сила советского общества. Она подняла советский народ и его воинов на справедливую Отечественную войну, вдохновила их на великий подвиг и направила усилия советских людей на фронте и в тылу к единой цели — на разгром врага. В самые тяжелые месяцы 1941

и 1942 годов был наибольший приток людей в партию, а к концу войны в армии и на флоте находилось более 3 миллионов коммунистов, или почти 60 процентов состава партии.

В гигантском военном столкновении с империализмом и его наиболее чудовищным порождением — фашизмом победил социалистический общественный и государственный строй. Победа Советского Союза над агрессорами — явление вполне закономерное. Источники силы и могущества советского народа заложены в самой природе нашего государства, в великих преимуществах социализма перед прогнившим и отжившим свой век капиталистическим строем.

Подвиги советских людей на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, как никогда, подтвердили пророческие слова В. И. Ленина о том, что наша страна способна давать не только одиночек героев, что она сможет выдвинуть этих героев сотнями, тысячами. За мужество, героизм, проявленные в годы Великой Отечественной войны, более 11 тысяч воинов Советской Армии и Флота были удостоены звания Героя Советского Союза. Один из Героев Советского Союза сержант запаса Карташов Герольд Филиппович живет в нашем городе.

Среди семи миллионов награжденных боевыми орденами и медалями СССР есть тысячи междурученцев, которые внесли достойный вклад в нашу победу. Это Асгарахов Федор Михайлович, Лукьянов Петр Григорьевич, Тепляков Иван Михайлович, Корчемкин Михаил Петрович, Кузьмин Николай Иванович, Титов Афиноген Викторович, Елашкин Петр Львович и многие другие.

В условиях сложной международной обстановки Коммунистическая партия, Советское правительство проявляют постоянную заботу об укреплении обороноспособности Советского Союза. Нынешняя боевая мощь Советских Вооруженных Сил является закономерным итогом их более полувекового развития и результатов важнейших мер по их совершенствованию, осуществленных за последние годы. Решающим средством вооруженной борьбы стали ракетные войска стратегического назначения, способные нанести сокрушительный удар по агрессору в любой точке земного шара.

Техническая революция, прошедшая за последние годы в военном деле, предъявила к личному составу Армии и Флота более повышенные требования. Успешно справляются со своими обязанностями по защите интересов нашей Родины бывшие междурученцы, ныне воины Советской Армии Варфоломеев Сергей, Бронников Геннадий, Амосов Виктор, Чиганцев Николай, Манаков Василий и многие другие. Они являются отличниками боевой и политической подготовки, достойными продолжателями боевой славы отцов и братьев.

27 лет отделяют нас от победы советского народа над фашистской Германией. Воины Армии и Флота надежно охраняют мирный созидательный труд наших людей. Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, советские воины всегда готовы оправдать доверие своего народа.

Ф. ВЕРЕЩАГИН, горвоенком.

В честь Дня печати

В Доме пионеров 4 мая состоялось собрание активистов печати. С докладом о ленинских традициях советской прессы выступила редактор газ-

етты «Знамя шахтера» И. А. Татарникова. С интересом было встречено выступление старейшего работника А. Н. Каргина, рассказавшего о своем участии в газете. Выступили также секретарь парторганизации рудоремзавода А. В. Соколов, второй секретарь горкома комсомола Е. В. Новиков. Большая группа активистов печати награждена Почетными грамотами, памятными сувенирами, денежными премиями. Среди них А. Н. Каргин, М. И. Андреев, Р. В. Калинин, Д. Г. Козлов, В. А. Окуленко, Н. Г. Сухинина и другие. В заключение был дан концерт.

27-я годовщина победы над гитлеровской Германией



БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУШИЕ ДНИ

О. Н. Арозува добровольцем ушла в действующую Красную Армию на шестой день Великой Отечественной войны...

Большие испытания выпали на долю нашего народа в прошедшую войну. Отстоять свою независимость и разгромить германский фашизм и японский милитаризм нам помогли дружба народов нашей страны и небывалый героизм советских людей.

ВАМ, БЕССТРАШНЫЕ, СТОЙКИЕ

шей Родины. Начальником медсанбата у нас был армянин, начальником медсанслужбы — еврей, начальником терапевтического отделения — грузин.

Никогда не изгладится из моей памяти образ главного хирурга нашего медсанбата Мехтиева, с которым мне пришлось работать в качестве хирургической сестры.

Мне пришлось работать не только в операционной, но и

БОЙ за Немычэнцы

Т ЕМНА и ТУМАННА мартовская ночь. По разбитой весенней дороге медленно движется танк, пехота. Впереди идущие остановились. «Командир, в голову колонны!» — вполголоса передали команду.

Усталые, все тут же повалились на обочину дороги. Нужно использовать любую возможность отдохнуть.

Третье неделю идут тяжелые наступательные бои в условиях весенней распутицы. Противник цепляется за каждый рубеж. Большие переходы и маневрирование измотали наши силы.

Возвратились командиры. Поставили задачу: «На лево от дороги село Немычэнцы. Там немцы. Овладейте селом и закрепитесь! Сигналом для наступления будет выстрел трассирующим снарядом из танковой пушки».

Все, как стояли, повернулись налево и растащили цепью.

Трассирующий снаряд полетел, как поназло, куда-то в туманную дальность. Мы двинулись в темноту ночи. Под ногами шуршит прошлогодняя стерня невспаханного поля. Идти пришлось недолго. В небо вылетели тусклые ракеты. Ударил крупнокалиберный пулемет. Меня и рядом идущих обдало холодной грязью. Очередь за очередью прошлись впереди нас.

Ура-а! — пронеслось по цепи, и все мы, стреляя на ходу, ринулись вперед. В туманной темноте чуть было не врезались в немецкие орнитотранспортеры. Немцы выскочили за ночь из машины. «Гитлер капут!» — кричали они, погнав руки.

Маленькая перегруппировка. Разобьются на две части. Одни пошли прочесывать левую часть села, другие — правую. Назад возвращались турьбой. Шум моторов и немецкая речь слышались по ту сторону реки, разделяющей село на две части.

Вдруг из переулка выползают два танка и поворачивают на дорогу. Мы посторожились, пропуская их. И как потом оказалось, это были немецкие машины. Они были, как наши танки, выбеленные известкой (земляная маскировка). Танк, идущий первым, резко затормозил, чуть не врезался столбом пушки в башню нашего танка.

На мгновение выключил фары и тут же выключил. Отъехал метра три назад, выстрелил и упор. Наш танк выскочил. Немецкие танки обогнали его и прибавили скорость, хотели скрыться. Все это произошло внезапно и быстро. Чуть в стороне, за поворотом дороги, стояли еще несколько наших танков. Быстро оценив обстановку, они открыли огонь и подожгли вражеские машины.

Мы продолжали очистку села от неприятеля. Операция прошла успешно.

И. КИКЕНКО.

Участник Великой Отечественной войны, кавалер ордена Красной Звезды, крестильщик шахты им. В. И. Ленина.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

ЭФФЕКТИВНОСТЬ: СОЦИАЛИЗМ СПОРИТ С КАПИТАЛИЗМОМ

При стремительных темпах развития социалистической экономики все более ограниченными становятся так называемые естественные факторы роста народного хозяйства: сокращаются возможности привлечения дополнительной рабочей силы, капитальные вложения и т. д. На первый план выдвигаются проблемы повышения эффективности общественного производства.

Вопреки фальшивым утверждениям некоторых западных экономистов, осуществляющих эффективность капитализма, факты говорят: социалистический строй успешно оперирует первенство по эффективному использованию сырья, оборудования, трудовых ресурсов, капитальных вложений в интересах всего населения. И это — при одновременном росте масштабов советской экономики.

К концу девятой советской пятилетки (1971—1975 годы) объем основных производственных фондов возрастет в СССР почти в полтора раза. Итоги первого года пятилетки, о которых говорилось недавно в сообщении ЦСУ СССР о выполнении Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1971 г., подтверждают, что эти планы реальны.

Масштабы советской экономики таковы, что если отдачу всего производственного аппарата повысить, только на одну копейку, это даст дополнительно продукции более чем на 4,5 миллиарда рублей, будет сэкономлено двухдневный труд всех работников сферы материального производства.

Ивановская установка по переработке нефти мощностью 6 миллионов тонн может дать за день продукции примерно на 500 тысяч рублей. Важным резервом повышения эффективности капитализма является их оптимальное распределение между новым строительством и расширением, модернизацией уже существующих мощностей. Коэффициент капитальной выноски на действующих объектах сейчас значительно усилен. Уже в 1971 году в СССР вступило в строй около 400 новых крупных промышленных предприятий, сотни новых производств. На них примерно половина — это предприятия производящие товары народного потребления.

Другой путь улучшения эффективности — существенное повышение технического уровня производства. Производством изделий пятилетки в 1,6 раза. Будет создано около 25 тысяч и освоено производство свыше 19 тысяч новых машин, механизмов, аппаратов, приборов — производственных, экономических, надежных, металлообрабатывающих станков выпуска 1971—1975 гг. на 20 процентов производительности станка выпуска прошлой пятилетки.

Установка бесшумных автоматов в ткацкой промышленности позволит уже в этой пятилетке увеличить производительность труда в ткацкой промышленности в четыре раза. Такие примеры можно приводить бесконечно. Но наиболее подчеркнуть тенденцию: в стране идет невиданное обновление техники. Причем с повышением качества возрастает ее производительность, а это в конечном счете скажется на эффективности всего общественного производства.

Однако повысить уровень техники — это еще полдела. Не менее важно обеспечить ее полную загрузку, повысить коэффициент ее использования. И в этом направлении пятилетки уже в пять раз преувеличен потенциал советской промышленности достигших значительных успехов. Вот только один пример. Бригада шахтеров из Донбасса, руководимая Героем Социалистического Труда Иваном Стрельченко, в пять раз преувеличил гарантийный срок службы горного комбайна, добыла за месяц более 170 тысяч тонн угля, установив тем самым новый мировой рекорд.

При высокотехнологичном труде искать причину успеха в физическом перенапряжении, как часто пытаются истолковывать достижения советских трудящихся недоброжелатели за рубежом, было бы просто наивно. Вся причина в том, что бригада горняков сумела втрое увеличить чистое машинное время работы агрегата, показав тем самым пример действительно хозяйственного использования техники.

В СССР не стремятся повышать эффективность труда за счет увеличения физической или нервнопсихической нагрузки на рабочего. И поэтому главный смысл внедрения новых машин не только в том, чтобы повысить производительность, но и облегчить труд.

Кроме показателей эффективности в узком смысле, существуют еще другие формулируемые показатели социальной результативности экономики. Это и есть ее эффективность в широком смысле. Рост экономического потенциала при социализме прямо ведет к повышению благосостояния народа. В то время как в буржуазном обществе экономические улучшения чаще всего отменяются трудящимися в острой классовой борьбе. При социализме человек спокоен за свое будущее, за свои материальные перспективы, за будущее своих детей. Ему не грозит опасность потерять работу, в СССР работа, как правило, имеет человека, а не он ее. А это побуждает человека работать на благо общества еще лучше.

Именно чувство хозяина страны заставляет советского трудящегося бережно относиться к расходованию сырья и материалов. Общественная забота об экономии позволяет к 1975 году собрать в народном хозяйстве страны до 10 миллионов тонн проката черных металлов, примерно 50 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, не менее 40 миллионов кубометров леса. Теряется около 50 млн. тонн условного топлива. Эта экономия равновозна годовой выработки электроэнергии примерно двух таких мощных электростанций, как Братская и Красноярская, годовому производству проката на флагмане советской металлургии — Магнитогорском комбинате, годовой добыче нефти в Баку и Грозном.

Технико-экономические показатели работы советских предприятий значительно улучшились уже в первом году пятилетки, что естественно, сказалось на повышении благосостояния народа. Например, на два процента снизился удельный расход топлива на электростанциях, на семь процентов возросла добыча угля в шахтах, на много увеличилась производительность прядильного и ткацкого оборудования.

Так совершенствуется материально-техническая база советского общества. Неуклонное повышение эффективности социалистической экономики становится надежной основой дальнейшего подъема благосостояния людей. Альгимантас Лебединкас, кандидат экономических наук. (АПН).

ЧЕТЫРЕ ИСТОЧНИКА БЛАГОСОСТОЯНИЯ

Социализм сподобился использовать все источники благосостояния. И в этом направлении пятилетки уже в пять раз преувеличен потенциал советской промышленности достигших значительных успехов. Вот только один пример. Бригада шахтеров из Донбасса, руководимая Героем Социалистического Труда Иваном Стрельченко, в пять раз преувеличил гарантийный срок службы горного комбайна, добыла за месяц более 170 тысяч тонн угля, установив тем самым новый мировой рекорд.

При высокотехнологичном труде искать причину успеха в физическом перенапряжении, как часто пытаются истолковывать достижения советских трудящихся недоброжелатели за рубежом, было бы просто наивно. Вся причина в том, что бригада горняков сумела втрое увеличить чистое машинное время работы агрегата, показав тем самым пример действительно хозяйственного использования техники.

В СССР не стремятся повышать эффективность труда за счет увеличения физической или нервнопсихической нагрузки на рабочего. И поэтому главный смысл внедрения новых машин не только в том, чтобы повысить производительность, но и облегчить труд.

Кроме показателей эффективности в узком смысле, существуют еще другие формулируемые показатели социальной результативности экономики. Это и есть ее эффективность в широком смысле. Рост экономического потенциала при социализме прямо ведет к повышению благосостояния народа. В то время как в буржуазном обществе экономические улучшения чаще всего отменяются трудящимися в острой классовой борьбе. При социализме человек спокоен за свое будущее, за свои материальные перспективы, за будущее своих детей. Ему не грозит опасность потерять работу, в СССР работа, как правило, имеет человека, а не он ее. А это побуждает человека работать на благо общества еще лучше.

Именно чувство хозяина страны заставляет советского трудящегося бережно относиться к расходованию сырья и материалов. Общественная забота об экономии позволяет к 1975 году собрать в народном хозяйстве страны до 10 миллионов тонн проката черных металлов, примерно 50 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, не менее 40 миллионов кубометров леса. Теряется около 50 млн. тонн условного топлива. Эта экономия равновозна годовой выработки электроэнергии примерно двух таких мощных электростанций, как Братская и Красноярская, годовому производству проката на флагмане советской металлургии — Магнитогорском комбинате, годовой добыче нефти в Баку и Грозном.

Технико-экономические показатели работы советских предприятий значительно улучшились уже в первом году пятилетки, что естественно, сказалось на повышении благосостояния народа. Например, на два процента снизился удельный расход топлива на электростанциях, на семь процентов возросла добыча угля в шахтах, на много увеличилась производительность прядильного и ткацкого оборудования.

Так совершенствуется материально-техническая база советского общества. Неуклонное повышение эффективности социалистической экономики становится надежной основой дальнейшего подъема благосостояния людей. Альгимантас Лебединкас, кандидат экономических наук. (АПН).

Именно чувство хозяина страны заставляет советского трудящегося бережно относиться к расходованию сырья и материалов. Общественная забота об экономии позволяет к 1975 году собрать в народном хозяйстве страны до 10 миллионов тонн проката черных металлов, примерно 50 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, не менее 40 миллионов кубометров леса. Теряется около 50 млн. тонн условного топлива. Эта экономия равновозна годовой выработки электроэнергии примерно двух таких мощных электростанций, как Братская и Красноярская, годовому производству проката на флагмане советской металлургии — Магнитогорском комбинате, годовой добыче нефти в Баку и Грозном.

Технико-экономические показатели работы советских предприятий значительно улучшились уже в первом году пятилетки, что естественно, сказалось на повышении благосостояния народа. Например, на два процента снизился удельный расход топлива на электростанциях, на семь процентов возросла добыча угля в шахтах, на много увеличилась производительность прядильного и ткацкого оборудования.

Так совершенствуется материально-техническая база советского общества. Неуклонное повышение эффективности социалистической экономики становится надежной основой дальнейшего подъема благосостояния людей. Альгимантас Лебединкас, кандидат экономических наук. (АПН).

По-прежнему в строю

Годы посеребрили их головы седой, но души они по-прежнему молоды, по-прежнему в строю, там, где нужно, там, где трудно. Закалка одинокого этого и их, ветерана войны, трудовой славы и добрых дел участника подземного транспорта, на котором они трудятся. Славный коллектив не раз выходил победителем из внутривидного соревнования.

Вместе со всеми боролись за эти успехи и участники Великой Отечественной войны Виктор Варламович Овсянников, преподаватель участка комитета, Александр Спиридонович Виганов, горняк, Николай Александрович Бардин, заместитель начальника участка, секретарь парторганизации, и Федор Климентьевич Шувальский, машинист электровоза.



ОЧЕРК Школа механизатора Тимофеева

ДЕВЯТОГО МАЯ потемнела война. Совсем еще молодые, но проклятые войной, возмужавшие ребята с безмерной радостью посылали в небо автоматные очереди, танцевали вод трюфельный аккордеон. Но каждый хорошо понимал, что для них война продолжится. Они саперы.

В районе Великих Луцк не было ни капли земли, где бы не танцала мина. Металлические и картонные, стеклянные и фибровые, пехотные и противотанковые, они порой не давались миносотделам. И тогда родственникам кого-то из солдат уходила бумага: «Погиб при выполнении служебных обязанностей».

А старший товарищ, командир взвода, давно уволенный в запас, писал ребятам: «Узнал, что вы скоро демобилизуетесь. Такие люди, как вы, саперы, здесь на вес золота. Еду встречать».

Пожелали ехать в Сибирь всем взводом. Но только перед этим ринулись на недельку заглянуть в родные края. Бездомный не был дома.

У Льва Тимофеева из близких родственников была только бабушка, которая заменила ему мать. Она, как и до войны, являла недалеко от города Иваново. Папалка от счастья дождлившей, наконец, своего любимого внука. Советовала остаться: — Пойди опять на свой завод. Директор примет с радостью. Директор и в самом деле забыл Тимофеева.

Своего полгуда Лев Тимофеев вернувшись в третий колледж экскаваторщиком. А вскоре мехколхозу разделили. Образовалась механическая колонна № 12, которую послали на передний край строить дороги будущим шахтам и разрезам Междуреченска, а затем и железную дорогу Новокунцеи—Абакан. На строительство Междуреченска Лев Тимофеев накопил хороший опыт. Стал знатным механизатором. Опыт пригодился ему на строительстве железнодородной магистрали Новокунцеи—Абакан. Здесь было труднее. Бездорожье блокировало все работы.

Ударил первые морозы, промерзла земля, малоопытные экскаваторы глупыми глупыми застряли в грязи. Пробовали взрытьвать его большими порциями взрывчатки. Выбавят заряд, оторвут от такую глубину, что и современный десятикубовый экскаватор не поднимет. Решено было остановить на зиму земляные работы.

— Неужели выхода нет? — спрашивали экскаваторщики друг друга. — Пошли к начальству. — Что, мизеры саперы, придумались? — заинтересовался инженер.

— А если заряд делать послабее, да почаче, — высказал Тимофеев общую мысль, которую между собой уже обсудили экскаваторщики. Сначала не верили руководители в эту затею — сколько взрывчатки потребуется! Но все таки для эксперимента отрядили один экскаватор. Успешно проработала машина неделю, месяц, всю зиму. Пропала попытка на всех видах грунта и сыпучих породах. Оказалось, что и взрывчатку расходовать мало. А на следующую зиму работа велась почти такими же теплыми, как и в летнее время.

Страница посвящается участникам Великой Отечественной войны.

«Говоря о славной советской Армии, нельзя не сказать доброго слова о наших фронтовиках, о тех солдатах и командирах, которые в годы Великой Отечественной войны отстояли свободу нашей Родины, после колоссального напряжения военных лет им и отдохнуть не пришлось: фронтовики снова оказались на фронте — на фронте труда».

Из доклада тов. Л. И. Брежнев на XXIV съезде КПСС.

«Страница посвящается участникам Великой Отечественной войны».

«ПАМЯ ШАХТЕРА»



ЛИТОВСКАЯ ССР. В городах в районах республики проводятся культурные мероприятия, посвященные 50-летию образования СССР. В гости к коллективам трудящихся приезжают рабочие, колхозники, студенты из других республик. Во время этих встреч происходит широкий обмен опытом работы.

Дни дружбы городов трех республик — Елгавы (Латвия), Парну (Эстония) и Шяуляя (Литва) — состоялись в Шяуляе. Эти города много лет соревнуются между собой.

На снимке участницы Дней дружбы в Шяуляе литовки Сильва Яловецкайте и Виргиния Дийкяте (слева) с эстонскими девушками Айра Кягу и Маря Раудселл.

Фото А. Дилиса (Фотохроника ТАСС).

9 мая — День Победы

Над Родной — мирное небо

(Окончание)

Начало на 1-й стр.)
Летчики стреляют не в белый свет, а именно в нас, советских солдат. Именно то, что мы — советские, воспитанные Ленинской партией, комсомолом, придавало нам силу и смелость, веру в нашу победу.

Гитлеровцы не знали всего огромного значения звания СОВЕТСКИЙ. Они не могли даже предположить, что, отдавая свою жизнь, Александр Матросов отдает ее Советской Родине, что даже за колючей проволокой концлагерей будет вести борьбу советский генерал Карбышев, что в застенках будет писать самые пламенные стихи советский поэт Муса Джалиль.

Великое звание СОВЕТСКИЙ было самым сильным оружием в руках солдата — победителя, оно разрушило, казалось бы, продуманные до мелочей планы Гитлера. Отмечая 27-ю годовщину со дня Великой победы, хочется, чтобы наши ветераны, работающие на Красногорском разрезе, были по-прежнему в строю, не жалели сил и энергии.

находились в первых рядах борьбы по превращению в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

В нашем коллективе на сегодня трудятся 275 участников Великой Отечественной войны. Далеко за пределами разреза известны имена наших прославленных воинов, ныне участников мирного созидательного труда: это т. Котьян С. В., Селянкин Л. Н., Артамошкин В. Е., Харун М. Б., Лагутин А. В. и многие, многие другие.

Нет, ветераны не забыли войну, не забыли, что несет она народам. Своим самоотверженным трудом на благо всего свободолюбивого человечества мы боремся за мир.

Партия Ленина ведет самую миролюбивую политику. Партия ведет борьбу с оголтелыми глшатаями войны потому, что мы не можем допустить повторения ужасов мировой войны.

С праздником Победы вас, товарищи! дружит Т. ОМЕЛЬЧЕНКО, заслуженный шахтер РСФСР, директор Красногорского разреза.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Городской комитет партии, горисполком и горвоенкомат приглашают ветеранов войны принять участие в демонстрации, посвященной празднованию Дня Победы.

Сбор участников демонстрации 9 мая в 9 часов 30 минут у здания горвоенкомата.

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

КИНО

«КУЗБАСС» 6.7
Красная метель 11, 1, 5, 7, 9. (Удл. к 9 час. Ну, погоди! 1-й выпуск). Детям Огонь, вода и медные трубы в 9 и 3.
8.9 Западная для генерала 11, 1, 5, 7, 9 (удл. к 9 час. Ну, погоди! (3-й выпуск). Детям Пассажир с «Экватора» в 9 и 3.
«ФАКЕЛ» 6—8 Джен.

Тльмены удачи 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9. (удл. к 9 час. Только для взрослых).
9 Нина 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9.
«ЮНОСТЬ» 6.7 Венгерский набор (1-я серия). Судьба Золтана Карпати (2-я серия). (Дети до 16 лет не допускаются). 6 начало сеансов в 6 и 9.
7 — 12, 6, 9. Детям Рыцарь королевы. 6 начало сеансов в 11 и 3.
7 — в 3.

МЕЖДУРЕЧЕНСКИЙ ГОРНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

13 мая с 15 часов проводит день открытых дверей.

Приглашаем желающих познакомиться с техникумом, с правилами приема, особенно с учебными программами.

Добро пожаловать к нам в день открытых дверей.

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В воскресенье, 7 мая, все промтоварные и магазины работают полный рабочий день. Просим посетить наши магазины.

Администрация орс.

Потерялся полторогодовалый бычок черной масти. О его местонахождении сообщите по адресу: ул. Весенняя, дом 13, кв. 48, Ильиной А. Т.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру на 3-м этаже в г. Прокопьевске на равноценную в г. Междуреченске.

Обращаться по адресу: г. Междуреченск, ул. Кузнецкая 33-16 (после 19 часов).

Утерянный больничный лист серии 22332 за № 056526 считать недействительным.

7 мая — День радио

Каким будет телевидение?

Междуреченск — единственный город области, не имеющий возможности четко принимать программу телевидения. Для качественной передачи программ телевидения и радиовещания, а также для передачи в поселке Притомский радиорелейные линии связи. Сейчас строится линия Новокузнецк — Междуреченск с промежуточной станцией в поселке Притомский (г. Мыски). Одновременно в Междуреченске монтируется мощная радиотелевизионная передающая станция. Телевизионный канал остается вторым.

С учетом мощности телевидения радиотелевизионных передатчиков и высоты телеантенны радиус уверенного приема увеличится до 55 — 70 километров, в зависимости от рельефа местности. Чтобы более качественно принимать телевизионные передачи, особенно идущие в цветном изображении, необходимо привести в порядок антенное хозяйство города. Телевизионные антенны должны быть с определенными размерами вибраторов и направлены на телевизионную башню. Следует добавить, что с вводом в строй радиорелейной линии междуреченцы получат возмож-

ность принимать телевизионные программы и в цветном изображении. Однако качество цветного телевидения будет ниже, чем черно-белое. Оно будет безупречным после реконструкции радиорелейной линии Кемерово — Новокузнецк, которая должна закончиться в 1973 году.

Одновременно с телепередатчиками у нас смонтирована мощная двухпрограммная радиовещательная станция на ультракоротких волнах. Первая программа центрального радиовещания на частоте 70,64 мегагерц (длина волны 4,25 метра), вторая музыкально-информационная — на частоте 72,20 мегагерц (4,15 метра).

После окончания монтажа и настройки аппаратуры, уплотнения на междугородной телефонной станции город получит дополнительно 60 каналов междугородной телефонной связи.

Для того чтобы не только жители Междуреченска могли смотреть телепередачи, но и из Междуреченска можно

было транслировать их, необходимо решить вопрос со строительством гаража для передвижных телевизионных станций.

Обслуживать Междуреченскую телевизионную станцию будут более двадцати человек, в основном инженеры и техники.

Бригада монтажников из Кемеровского СМУ треста «Сибстальконструкция» работает не считаясь со временем. Монтаж телевизионной башни заканчивается в июне. Хотелось бы, чтобы генподрядчик — Томское строительное управление, и особенно Селверов Байдаевское строительное управление, строящее радиорелейную станцию в поселке Притомском, форсировали все работы, чтобы Омское СМУ-175 треста «Радиострой» имело возможность производить настройку радиотелевизионного оборудования и радиорелейной линии. Если названные строительные предприятия проявят оперативность в работе, то жители Междуреченска смогут получить хороший подарок ко Дню шахтера — новую радиотелевизионную станцию.

А. БЕСЕДИН,

начальник радиотелевизионной станции, почетный радист СССР.

К СВЕДЕНИЮ ПассажиРОВ

Электропоездов № 509 следованием Междуреченск — Новокузнецк отправлением в 6 час. 55 мин. и № 503 отправлением в 8 час. 20 мин. (время московское) 15, 22, 29 мая в ходу не будет.

СПОРТ

Победила «Планета»

В честь праздника Первого мая проведен легкоатлетический кросс среди детей пяти детских коммунатизма № 2. Организаторы этих соревнований — комитет ВЛКСМ и совет ДСО «Труд» обогатительной фабрики.

Первое место завоевали ребята из детской коммуны «Планета», второе — «Солнышко», и тройку призеров замкнули ребята детской коммуны «Выстрел».

Мастера ракетки

В спортивном зале шахты им. В. И. Ленина прошло лично-командное первенство города по настольному теннису. В соревнованиях приняли участие семь мужских и шесть женских команд. Первое место среди женщин завоевала представительница команды обогатительной фабрики Галина Голыгина, среди мужчин — Валерий Бондеев (Междуреченское погружно-транспортное управление). Первое место завоевали спортсмены шахты им. В. И. Ленина, второе — СМП-155, третье — Междуреченского ПТУ.

И. ПЕТРОВИЧ, главный судья соревнований.

Следующий номер газеты выйдет 11 мая.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 МАЯ

МОСКВА. 11.55 Программа передач. 12.00 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 Для юношества. «Один пишем два в уме». Олимпиада по математике. 3-й тур. 13.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Приключения пса Цивила». 6 и 7-я серии. 14.30 «Музыкальный калейдоскоп». 15.00 Премьера многосерийного документального телефильма «Зима и весна сорок пятого». 2-я серия. 16.15 «Льды уходят в океан». Премьера телевизионного спектакля. Часть 2-я. 17.40 Новости. 17.50 «Клуб кинопутешественников». 18.45 Международная панорама. 19.15 Международная товарищеская встреча по баскетболу. Сборная ДСО «Динамо» (СССР) — сборная США. Передача из Тбилиси. 2-й тайм. (В записи). 19.55 Программа передач. КЕМЕРОВО. 20.00 Программа передач. 20.01 Для малышей. Мультфильм. 20.10 Репортаж, посвященный Дню радио. 20.40 Киножурнал. 20.50 «Широка страна моя родная»: Выступление народного академического хора Дворца культуры им. 50-летия Октября. г. Кемерово. МОСКВА. 21.30 «Украденный поезд». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 Песни на стихи М. Светлова. 00.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Москва). Трансляция из Киева.

Адрес редакции: 652870, г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора, ответственного секретаря — 28-90; зам. редактора, отдела партийной жизни, бухгалтера — 24-35; отдела культуры Сыта в писем трудящихся — 23-32; отдела промышленности и транспорта — 28-11.